

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Об Обращении Государственной Думы в связи со
100-летним юбилеем С. А. Есенина

Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации постановляет:

Принять Обращение Государственной Думы в связи со 100-летним юбилеем С. А. Есенина.

Председатель Государственной Думы
Федерального Собрания
Российской Федерации

И. П. Рыбкин

Москва
18 ноября 1994 года
N 335-І ГД

Обращение Государственной Думы в связи
со 100-летним юбилеем С. А. Есенина

Менее года остается до знаменательнейшей даты в истории нашей отечественной культуры. 3 октября 1995 года исполняется 100 лет со дня рождения одного из самых любимых русских поэтов - Сергея Александровича Есенина.

"... Моя лирика жива одной большой любовью: любовью к Родине. Чувство родины - основное в моем творчестве". Есенин был убежден: "нет поэта без родины". Убежден с юношеских лет, с первых своих шагов в русской поэзии.

Если крикнет рать святая:
"Кинь ты Русь, живи в раю!"
Я скажу: "Не надо рая,
Дайте родину мою".

Есенин - это как сама Россия, ее душа и сердце. Его поэзия - это духовный, нравственный цемент русской нации. Отсюда и так колоссальная, подлинно всенародная любовь к поэту и неуклонно возрастающий интерес в обществе к его творчеству, личности, жизни.

Только поэт, душа которого светла и чиста, как родник, а сердце полно неисчерпаемой любви и милосердия ко всему живому в мире, мог так почувствовать и выразить себя в русском Слове, как

Сергей Есенин.

Когда думаешь о Есенине, его судьбе поэта и человека, невольно вспоминаешь других великих поэтов России: Пушкина, Лермонтова, Некрасова, Блока... Богата Россия талантами. Вот почему важно в любых, даже самых сложных условиях не забывать о наших духовных корнях, о тех, кто заложил основы духовной мудрости России.

Мы предлагаем указом Президента Российской Федерации установить Год Есенина с 4 октября 1994 года по 4 октября 1995 года. В этот год каждый россиянин сможет еще и еще раз прикоснуться к чистому роднику есенинской поэзии. В этот год целесообразно переиздать его произведения, провести общероссийский и международный фестивали, учредить премии и стипендии имени С. А. Есенина, выпустить памятные медали и монеты. Эти и другие мероприятия, разработанные федеральным оргкомитетом Года Есенина, наполнят жизнь России новым духовным содержанием.

Мы обращаемся к президентам и парламентам государств – участников СНГ поддержать наше предположение и организовать Год Есенина в своих государствах.

Добрая традиция, начавшаяся в Год Есенина, поможет каждому и всем вместе осознать, сохранить и приумножить то лучшее, что было и есть в жизни России.

Благословенное есенинское слово – это библия русской души, людского милосердия, веры в человека. Оно – вечно!
